

В ИСМИ отметили 32-ю годовщину Конституции Республики Узбекистан



5 декабря т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднованию 32-й годовщины Конституции Республики Узбекистан.



Мероприятие открыл директор ИСМИ Элдор Арипов, который отметил ключевую роль Конституции, как основы независимости нашей страны, обеспечения прав и свобод граждан, а также поддержания мира и согласия в обществе.

Директор ИСМИ подчеркнул, что за последние восемь лет под руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в стране были реализованы масштабные реформы, нацеленные на защиту чести и достоинства каждого человека, повышение благосостояния населения, создание условий для устойчивого и прогрессивного развития нации.

Одобренная 30 апреля 2023 года на всенародном референдуме обновленная Конституция закрепила динамичный курс страны на дальнейшую демократизацию, обеспечение социальных прав граждан, утверждение принципов справедливости, равенства и верховенства закона.



В рамках мероприятия д.ю.н., профессор и главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан Гулчехра Маликова представила презентацию, посвящённую ключевым поправкам в Основной закон. Она отметила, что количество статей в Конституции увеличилось с 128 до 155, а норм – с 275 до 434. Таким образом, 65% текста Конституции было обновлено на основе предложений, поступивших от общественности.

Эксперт подробно остановилась на значении некоторых поправок, которые усиливают социальную защиту граждан, направлены на борьбу с бедностью, снижение уровня безработицы, повышение доходов населения и улучшение условий жизни.



Первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов отметил, что обновлённая Конституция способствует модернизации системы государственного управления, повышению её прозрачности и развитию гражданского общества. Новый подход, заменяющий модель «государство – общество – личность» на принцип «человек – общество – государство», направлен на дальнейшее возвеличивание чести и достоинства человека, а также на построение современного демократического государства.

Выступившие научные сотрудники ИСМИ подчеркнули, что Основной закон открывает широкие возможности для реализации надежд молодого поколения и закладывает прочную основу для его будущего. Конституция, обладая высшей юридической силой и прямым действием, формирует единое правовое пространство на всей территории страны.

В завершение мероприятия Элдор Арипов вручил почётные грамоты ряду сотрудников ИСМИ за их высокие профессиональные достижения и вклад в информационно-аналитическое обеспечение государственной политики.



